

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Ciudad: Mera, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Jueves, 28 Marzo 1946 — Año XXXVII-Núm. 10 542 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DE S.E. EL JEFE DEL ESTADO

El Excmo. Sr. Gobernador de Baleares fué recibido por el CAUDILLO

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Angel Cervera Jacome, Vicealmirante, presidente de la Asociación Benéfica de Huérfanos de los Cuerpos patentados

El general norteamericano T. B. Wilson fué recibido ayer por el CAUDILLO

Madrid. — El General norteamericano T. B. Wilson, que fué recibido ayer mañana por S. E. el Jefe del Estado, en el Palacio de El Pardo, emprenderá hoy el viaje de regreso a su país. CIFRA

EDITORIAL

Adalid de España

No puede ser ocioso destacar, que en la hora actual, en que toda suerte de egoísmos materiales y políticos intentan negociar con las adversas circunstancias del mundo, sólo los elementos católicos de todos los hemisferios, tienen la gallardía y la entereza de proclamar la única verdad que puede hacer felices a los pueblos.

Para España, ciertamente, la noble reacción que se va operando en todas las naciones cristianas, no puede ser más esperanzadora. Si el comunismo y la masonería, apoyan la propaganda que con el dinero sustraído de España venían haciendo contra nuestra Patria, sin contraréplica alguna, los dirigentes rojos que huyeron al extranjero, desde hace unos meses va oponiéndose a aquella campaña, la voz prestigiosa de destacados elementos del catolicismo de todos los países.

Si hace unos días en la asamblea internacional de "Pax Romana", celebrada en Lima, era vindicado solemnemente el nombre de España y la realidad de la vida española, casi en los mismos momentos, el Consejo de los "Caballeros de Colón" del Estado de Misouri iniciaba una vibrante campaña para convencer a la opinión y a las autoridades norteamericanas de la injusticia e inconveniencia que supone el ayudar a los comunistas, que en sus ataques contra Franco y el régimen español no intentan otra cosa que "crucificar" a la católica España.

Cuando en la mayoría de concillerías toda cuestión se toma como una baza para regatear en el juego internacional, cuando ya se ha dicho que Rusia intenta defender su difícil posición en la cuestión del Irán con una propuesta sobre España, es realmente aleccionador poder constatar que el catolicismo — la única, verdadera y loable internacional — es el más resuelto adalid de la verdad de España.

El delegado ruso en la O. N. U. abandonó el Consejo después de rechazada su proposición sobre Persia

El Consejo había acordado que el asunto iranico quedase bajo su jurisdicción

UN MENSAJE DE TRUMAN A STALIN

Nueva York. — El Consejo de Seguridad ha rechazado el aplazamiento solicitado por la Unión Soviética.

GROMYKO SE RETIRA DEL CONSEJO

Nueva York. — El delegado

soviético, Gromyko, ha abandonado el Consejo de Seguridad.

EL ASUNTO IRANES BAJO LA JURISDICCION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Nueva York. — Después que

Gromyko, delegado ruso en el Consejo, lanzó la amenaza de su país de retirarse de las deliberaciones si no se aplazaba el debate sobre el asunto persa hasta el 10 de Abril, el delegado francés Bonnet que había guardado silencio durante todo el día mientras los restantes delegados discutían, propuso la constitución de un subcomité integrado por EE. UU., Francia y Rusia a fin de que informe al Consejo sobre diversas mociones relativas al paso iranés.

La propuesta se aceptó designándose el subcomité tras una votación en la que nueve naciones lo hicieron favorablemente al proyecto.

Méjico y Holanda votaron en contra, siendo ésta la primera vez que Rusia y Polonia no se vieron aisladas de los miembros restantes.

El delegado francés propuso también que el Presidente del Consejo fuese miembro del citado subcomité, pero el Presidente rechazó la propuesta y sonriendo dijo, que como presidente del Consejo tenía que recibir el informe de dicho subcomité.

Después el Consejo aprobó también con dos votos en contra (Polonia y Rusia) el acuerdo que establece que el asunto del Irán continuará bajo la jurisdicción del Consejo, lo cual significa que el Irán será escuchado.

Con este motivo el embajador iraní que estuvo ocupando un sitio en la primera fila de asientos destinados al público, ha declarado a la prensa que estaba dispuesto a dar al Consejo de Seguridad el más amplio informe sobre la intervención soviética en los asuntos internos de Persia. — Efe.

MANIFESTACIONES DEL EMBAJADOR PERSA

Nueva York. — El embajador persa, Hussein Ala, ha manifestado a la United Press que ha recibido nuevas comunicaciones sobre los incidentes ocurridos en el Norte de Irán, incidentes que en Teheran se consideran como intromisión en los asuntos internos de los persas.

El embajador ha manifestado hoy que presentará información.

(Continúa en la 3.ª página)

El día 13 de abril se adelantará la hora

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Presidencia del Gobierno: Orden por la que se dispone que el sábado, 13 de Abril próximo, a las 23 horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos. CIFRA

Entrega de los premios nacionales a la natalidad

El primer premio recayó en un matrimonio de Cádiz que ha tenido 20 hijos de los cuales viven 15

Madrid. — Ayer tarde se celebró el acto de entrega de los premios de natalidad en el salón del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, institui-

dos por decreto de 22 de Febrero de 1941.

Al acto asistieron los miembros del Consejo del Instituto Nacional de Previsión y otras personalidades.

La nota española al Gobierno de EE. UU. ha sido ya recibida

Washington. — Se anuncia que el Departamento de Estado de los Estados Unidos ha recibido la nota española, justificando la actitud adoptada por el General Franco y acusando a los comunistas de suscitarse los ataques actuales contra el régimen español.

Los premios nacionales del corriente año han correspondido, por el mayor número de hijos, al matrimonio formado por don Antonio Roman Redrote, de 56 años, ayudante de pescadores, y doña María Roger Seguí, de 50 años, domiciliados en Sanlúcar de Barrameda (Cádiz). Han tenido 20 hijos, de los cuales viven actualmente 15. El premio es de 5.000 pesetas.

Otro de igual cuantía se ha concedido, por el mayor número de hijos vivos, al matrimonio compuesto por don José Antonio Dópico Paz, de 57 años, peón, y doña Milagros Picado Dominguez, de 46 años, domiciliados en Betanzos (La Coruña), que han tenido 16 hijos todos los cuales viven. Este matrimonio recibió el premio provincial de natalidad de 1944.

Los premios provinciales de Madrid, de 1.000 pesetas, se han entregado, por el mayor número de hijos, a Ana Prado Sánchez, de 50 años, viuda de don Mariano Pérez Agudo, de cuyo matrimonio tuvo 15 hijos, de los cuales viven 10 en la actualidad en su hogar; y por el mayor número de hijos vivos, a don Miguel Gómez, de 52 años, industrial guarnicionero, casado con doña Eulalia Herrera Escalante, que tienen 15 hijos todos los cuales viven.

Presidió el acto el Marqués de Guad El Jelu, acompañado del Director General de Estadística, Comisario del Instituto, Gobernador Civil y de Mercedes Sanz Bachiller, Consejero del Instituto Nacional de Previsión.

El Presidente y el Director del Instituto entregaron los premios con un distintivo para caballeros y ramos de flores para las señoras que les entregaba Mercedes Sanz Bachiller.

El Marqués de Guad El Jelu pronunció un discurso expresando su satisfacción por este acto. Exaltó la legislación social española en torno a la protección de las familias y señaló que España ocupa el segundo lugar en Europa en natalidad. Terminó ensalzando las virtudes del Caudillo de España.

de la Armada; don Arsenio Martínez Campos, General de División; don Victor Martínez Simancas, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Matias Zaragoza Usera, jefe de artillería del 7.º Cuerpo de Ejército; don Manuel Prieto Matassu, General de Brigada de Infantería; don Manuel Cea Alonso, jefe de la Region Aérea del Estrecho; don Manuel de Diego Gómez, Intendente General del Aire; don José Gutiérrez Calderón, jefe del Regimiento de Infantería de Wad Ras n.º 55; don Gonzalo Díez de Lastra, Teniente Coronel de Infantería del Alto Estado Mayor; don Luis Cnacón Alonso, Teniente Coronel de Infantería en el Alto Estado Mayor; y don Luis Paláez Campo, Comandante de Artillería.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Presidente y miembros del Consejo General de Colegios Médicos; una comisión integrada por los directores de las Escuelas Especiales Técnicas y de Trabajo; el Alcalde de Gijón; Consejo de honor y Comité ejecutivo de la Exposición de productos del Noroeste de España; Sra. Viuda del General Gómez Ulla, acompañada por el General Valero; el General norteamericano T. B. Wilson, acompañado de los Sres. D. Jorge Sonceia y don Esteban Terradas; don José M. Pardo Suárez, Gobernador Civil de Baleares; el Marqués de Soto Hermoso, presidente de la Diputación Provincial de Sevilla, y el Duque de Alcalá, Alcalde de la misma ciudad; don José Moreno Torres, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Ricardo de Rojas y Selis, Marqués de Tabianes, presidente de la fundación del Patronato del Olivar Español; don Juan Granel, ex-Subsecretario de Industria; y don Cesáreo González, promotor cinematográfico. CIFRA

Sir William Beveridge pronunció ayer una conferencia en Madrid

Versó sobre "La ocupación total" y presidieron el acto los Ministros de Industria y Comercio y de Justicia

Madrid. — Bajo la presidencia de los Ministros de Industria y Comercio y de Justicia y

el Embajador de la Gran Bretaña y con asistencia de numerosísimo auditorio, Sir William Beveridge pronunció una conferencia sobre el tema "La ocupación total".

La transformación de la Escuela Oficial de Periodismo

Madrid. — La ponencia sobre transformación de la actual Escuela Oficial de Periodismo en Escuela Especial y de revalorización de sus títulos profesionales que se instituyó en la pasada Asamblea de Graduados, se elevará oficialmente al Ministro de Educación Nacional por la Jefatura Nacional del S.E.U.

Antes que el orador, hizo uso de la palabra el Decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Fernando María Castiella, quien habló primero en inglés y luego en español. Sus primeras palabras fueron de agradecimiento a Sir William Beveridge por su visita a la pacífica España en la que el heroísmo de sus juventudes ha permitido premios para el orden y para la justicia social.

(Continúa en la 8.ª página)

DOMINGO, 31 DE MARZO DIA DEL SEMINARIO

¿Porqué los fieles deben interesarse por el SEMINARIO? Porque es cosa suya, ya que son suyos los sacerdotes que en él se forman y que han de llevar a sus almas la luz, la paz, el perdón y la gracia de Dios.

¡CATOLICO MALLORQUIN!

Ama al Seminario Ayuda al Seminario

La formación social de las clases dirigentes

Conferencias de don Andrés Buades y del P. José Sabater, S. J., en Acción Católica

El pasado lunes por la noche tuvo lugar la tercera sesión del curso de formación social que ha organizado el Consejo Diocesano de Acción Católica para los dirigentes del mundo de los negocios, la banca y la propiedad. Al igual que a las anteriores asistió un numeroso y distinguido público.

La primera de las conferencias corrió a cargo de don Andrés Buades Ferrer, quien trató el tema "Manera de evitar el comunismo ideológico y económico" de modo sorprendente e interesante. Indico el conferenciante que el comunismo, hijo del socialismo y nieto del liberalismo, es un partido político que empieza por defraudar a su propio hombre. Teóricamente persigue la comunidad de intereses materiales, pero prácticamente es un verdadero mito, un artículo de exportación, democracia de "double" productora de algaradas, desorden y miseria en cuanto se ensaya fuera de la estepa rusa. Allí es yugo férreo, tiránico, que rebaja, hasta anularla, la dignidad humana. Evitar el comunismo, estriba, pues, en desenmascararlo y de paso ofrecer algo más efectivo que lo haga inútil y ridiculo. En un país donde los hombres sintieran plenamente satisfechas sus necesidades materiales, aun podría arraigar el comunismo; en un pueblo donde además de eso, los hombres tuvieran un fondo moral sólido, sería imposible, no ya la implantación, sino siquiera el misionario.

Pasó luego el conferenciante a exponer, con frases de Pio XII y León XII la doctrina social de la Iglesia, y recordó como nace varios años un grupo de patronos encuadrados en la Acción Católica mallorquina, acometieron la empresa de convertir en realidades algunos de los postulados pontificios y de ella nació la "Caja Compensadora de Cargas Familiares" que luego hubo de servir de espléndida base y de eficaz ensayo para implantar en toda España el subsidio familiar.

En el elocuente resumen de su documentada conferencia el señor Buades recordó que la palabra patrono significa protector, defensor, amparador, y moralmente significa también padre. Seamos verdaderos padres de nuestros obreros, amantados, protegiéndoles, enseñándoles y surriéndoles, lo mismo que a nuestros hijos. Si todos, todos, hacemos esto, el comunismo no arraigará. Mas si alguno no comparece y se desentiende de su responsabilidad, su cederá lo mismo que con las plagas del campo; que por mucho que desinfectemos nuestra parcela la infección del solar vecino se correrá al nuestro aumentando nuestros esfuerzos. La Iglesia tiene soluciones para todo. Y cuantas soluciones propone son perfectamente practicable. Yo creo que ha sonado la hora de convertir las teorías en realidades. El que quiera sacrificarse por Dios y por España ya sabe el camino. Una espléndida salva de aplausos cerró las bellas parrafadas del elocuente discurso del señor Buades.

Habló luego el R. P. José Sabater, de la Compañía de Jesús, quien trató sobre el tema "Formación social de los patronos". Destacó el conferenciante, en

primer término, la necesidad perentoria e inaplazable de tal formación. Sin ella — dijo — quedará siempre sin solución práctica la cuestión social, que antes que cuestión económica y técnica es cuestión moral. Solo cuando los patronos tengan una concepción cristiana de los problemas sociales y una conciencia cristiana que tenga valor para realizar el deber se podrá esperar un orden social más justo que el actual.

Pasó luego a enumerar en que consiste la formación social. En la mente, la doctrina social de la Iglesia; en el corazón, el amor cristiano al prójimo. Cuando hay luz y amor florece espontáneamente el sentido social que advierte las necesidades sociales y se esfuerza en remediarlas por la justicia y la caridad.

Después de recordar que todos los honores, y por tanto los patronos y los obreros formamos parte del cuerpo místico de Cristo, y que es una anomalía inculpable que se tolere que mientras unos miembros están bien atendidos otros sufren las mas peligrosas privaciones, expuso que en la lectura reflexiva del santo Evangelio, en ese libro que fue la levadura de la maravillosa revolución pacífica que regeneró al proletariado romano e injunjo a los patricios de Roma el espíritu de amor hacia sus mismos esclavos, esta uno de los medios optimos para la recta formación social. Recordó, entre otros muchos pasajes, las parábolas del samaritano y la del rico epulón; el sermón de la montaña con sus desconcertantes parábolas sobre las riquezas y la pobreza; el dialogo de Jesús con el joven rico. Evocó las escenas de Belén, del taller de Nazareth, la pobreza de Jesús, el lavatorio de los pies en la última cena.

Por desgracia son pocos los que leen y menos los que saben meditar el Santo Evangelio. Por esto son imprescindibles los Ejercicios en completo retiro; allí se aprende a leer y meditar el Santo Evangelio; allí se enardece el alma en amor a Cristo hasta el punto de ofrecerse a seguirle en la pobreza evangélica; allí se descubre la táctica de Satanás que tenta a los cristianos con la codicia de riquezas; allí se cae en la cuenta del principio fundamental de la vida: que el hombre está en este mundo no precisamente para acumular riquezas y comodidades sino para servir a Dios y salvar su alma, y que en el uso de las criaturas y bienes terrenos debe servirse de ellos en tanto en cuanto le ayuden a su salvación.

Dada la inercia humana y el egoísmo irreductible de muchos patronos de ahora, hay que poner la esperanza en una instauración completa del Orden Social Cristiano en los patronos futuros; pero a condición de que se les forme socialmente ya desde la segunda enseñanza.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

28 Marzo de 1916

—Uno de los vocales de la Comisión ejecutiva de la Sociedad de Tranvías Electricos ha manifestado que el nuevo servicio de coches eléctricos se inaugurará el día 25 del próximo abril, Pascua de Resurrección. Añadió que la inauguración ya se hubiera realizado antes, pero lo ha impedido la huelga de metafúgicos que había en Barcelona. Los motores para los coches se hallan ya en Palma.

—En la Junta general celebrada por la Real Sociedad Económica Mallorquina de Amigos del País ha sido nombrado compromisario para la elección de Senadores por las Económicas de Cataluña y Baleares don Enrique Sureda.

—En Manacor dos niños sostuvieron acalorada riña. Uno de ellos agredió al otro con un cuchillito y le produjo ligera herida en la parte inferior de la espalda derecha.

La Juventud celebrará el "Día de la Canción"

El día 1 de Abril, VIII Aniversario de la Victoria, Frente de Juventudes celebrará el "Día de la Canción".

Las Falanges Juveniles de Franco, los Aprendices encuadrados en los Centros de Trabajo y los escolares de Centros de Enseñanza, tomarán parte en los actos de dicho día.

Se concentrarán ante la Cruz de los Caídos para recibir una consigna y depositar después una corona de laurel ante la Cruz, que es recuerdo perenne de todos los que hicieron entrega generosa de su vida a la Patria que tanto amaron, hasta hacer posible la victoria de la verdadera España frente al enemigo común.

Asistirán acto seguido a la Misa de campana y a presenciar el desfile de las fuerzas de la guarnición.

Por las calles de la ciudad, desfilará la juventud llevando en sus labios canciones de promesa y fe en los destinos de la Patria, y una vez más darán prueba de su amor y lealtad al Caudillo, que recuperó a España en el día alegre de la victoria.

**GOMAS - AMIANTOS
CORREAS - TUBOS**

CASA CODINA

General Mola, 8. — PALMA

cuando su inteligencia no está pervertida por los prejuicios ni su corazón está petrificado por los intereses egoístas.

El P. Sabater Mut terminó su documentada conferencia con estas palabras: Estamos en una crisis. La Sociedad está enferma de gravedad. ¿Es posible la curación? Si, con tal que ponga los medios que con la salud, le darán el orden, la paz y felicidad. Y todos estos medios se resumen en uno: Cristo. También ahora es El el Buen Samaritano. Desdichada la sociedad que rechaza su auxilio. Una entusiasta salva de aplausos premió la elocuente e interesantísima conferencia.

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NIÑOS de gran solidez. — Para SENORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 19; Palma.

EL MUY ILTRE. SR. DR. D.

† Juan Sirvent Padró

CANONIGO DE ESTA S.I.C.B.

Falleció en la paz del Señor, en Barcelona, el día 26 de Marzo de 1916, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

El Ilmo. Cabildo Catedral y familia del finado, al participar tan sensible pérdida, invitan al funeral que en sufragio del difunto tendrá lugar en la S.I.C.B. el día 29 de los corrientes a las 10'30.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD.

FALLECIMIENTOS

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en Palma don Sebastián Bauzá Prats.

En paz descansa.

El finado por su carácter bondadoso y afable era muy estimado por cuantos le conocían por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida esposa doña Margarita Anckerman; hija doña Isabel; hijo político don Jaime Bosch, Teniente Maquinista de la R. M. N., y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

En Barcelona, donde residía hace unos años, delicadamente enfermo, falleció el día 26 de actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Muy Iltr. señor Dr. don Juan Sirvent Padró, Canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

En paz descansa.

El finado, sacerdote ejemplar, de gran cultura y vastos conocimientos, fué nombrado Canónigo de nuestra Catedral hallándose en Barcelona con el cargo de Beneficiado en la iglesia de Nuestra Señora de Belén.

Por su celo apostólico y actividades sacerdotales en las que principalmente se dedicó a la dirección espiritual y formación de la juventud era altamente estimado siendo sus sabios consejos y sus enseñanzas muy apreciadas por cuantos a él acudían.

Al Ilmo. Cabildo Catedral y a su afligida familia les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

NACIMIENTO

En La Puebla, el hogar de los esposos don Francisco Fernández Zúñiga, médico, y doña Margarita Benassar Pons, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, su primo genito. Se le impuso el nombre de Miguel Angel.

Les felicitamos.

Velada teatral

La Catedral de Declamación de la Juventud Seráfica, deseara de cooperar a la obra de los ejercicios espirituales en completo retiro, que con tanto entusiasmo los directivos de las Secciones Litúrgica y Benéfica, prepara una velada teatral para el próximo domingo destinada a tan apostólicos fines.

En ella intervendrán la pianista Srta. Míria Monserrat Forteza Rey que obtuvo el primer premio en el concurso celebrado por el Conservatorio de Música de Baleares, y el barítono don Miguel Llopis Rotger, acompañado por la Profesora doña Margarita Cerdó, cuya reciente actuación en el teatro Principal constituyó un rotundo éxito.

Para invitaciones en el local social (Luhó, 3) y en la imprenta Politécnica (Ironcoso, 9).

ENTIERRO

Ayer tarde, después de rezado el santo rosario, tuvo lugar la conducción del cadáver de la noble señora doña Mercedes Amat Olivar, viuda de Quint Zaforteza, al panteón familiar en el cementerio de La Vileta.

Constituyeron estos actos una imponente manifestación de duelo en la que estaban representadas todas las clases sociales de nuestra ciudad.

El día ante el cadáver, cuya capilla ardiente se instaló, siguiendo la tradicional costumbre, en la histórica capilla de San Felio, de la señorial casa de los Quint Zaforteza y propiedad suya, y luego ante los familiares en los salones del palacio, duró larguísimo rato, testimoniándose con ello el afecto, respeto y consideración que gozaba la finada y el sentimiento que su muerte ha producido, así como también las muchas simpatías y afectos en que se tiene a su distinguida familia.

Reiteramos a sus afligidos hijo, nuestro particular amigo, don José Quint Zaforteza; hija doña Antonia; hijos políticos don José Zaforteza Musóes y doña María de Olives y demás familia el testimonio de nuestro más profundo sentimiento.

DE VIAJE

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para

RADIO BORNE

Barcelona los médicos don Juan Manera Rovira y don Francisco Medina Marí; el comerciante don Antonio María Fuster, don Jaime Font y don Miguel Pizá Arbona.

—En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde de Barcelona el decano del Colegio de Procuradores y Gestor provincial don Antonio Nicolau de Montaner y esposa doña María Rullán, doña María Paz Monserrat Zaforteza, don Guillermo Frontera Magraner; don José María Puig Morell, don Rafael Blanes; don Nicolás y doña María Antonia Siquier Ribas, doña Concepción Llobera y don Nicolás Menor.

—En el avión correo de Barcelona han salido esta mañana el pintor don José Alzubidé Lluch y esposa doña Jerónima Jaume; doña Margarita March Bosch; don José Roca Oliver, doña María Togores Canas, don José Pladellórens, don Miguel Oliver, doña María Balaguer Vicens y don Luis Peñas Infante.

Géneros de Punto

también les ofrece objetos de Perfumería y novedades SAN NICOLAS, 3

OSBORNE

El delegado ruso en la O. N. U. abandonó el Consejo después de ser rechazada su proposición sobre Persia

(Viene de la 1.ª página)
nes detalladas sobre tales actos que contienen una intromisión por parte de las autoridades militares y políticas soviéticas. Añadió que la traería en carta a la reunión del consejo de hoy y que el gobierno persa considera esta intromisión más grave que la del convenio de 1942 para la evacuación de ejército ruso.— Efe.

LAS AMENAZAS DE GROMYKO

ACTIVOS TRABAJOS
Nueva York. — A fin de poder entregar el oportuno informe antes de la tarde de hoy al Consejo de Seguridad de la ONU, el subcomité designado para estudiar el asunto ruso, trabaja activamente, informa la Reuter.

La mencionada agencia dice que según los círculos autorizados, Hussein Ala, delegado persa en el Consejo de Seguridad, está autorizado por su gobierno para presentar ante el Consejo la protesta contra la continuada presencia de tropas soviéticas en el Norte del país así como por la interferencia rusa en los asuntos internos de Persia.

Sábase que la delegación británica ha cableografiado pidiendo nuevas instrucciones ante la actitud de la delegación soviética REUNION ESPECIAL DEL GABINETE PERSA

Teherán.— La pasada noche en el Ministerio de Interior persa celebró una reunión especial del Consejo de Ministros del Iran

LA EVACUACION
Teherán.— Las carreteras que circundan Kazvin están abarrotadísimas de convoyes soviéticos en los que figuran camiones, tanques y artillería según informan algunos viajeros.

MENSAJE DE TRUMAN A STALIN

Londres.— Los círculos de los EE. UU. en Moscú informan que el general D. Bedell Smith, nuevo embajador de EE. UU. en Moscú, cuya llegada se espera para el próximo viernes, es portador de un mensaje personal de Truman dirigido a Stalin.

Con la llegada del nuevo embajador y el contacto establecido entre ambos Gobiernos y el Departamento de Estado norteamericano, créese que mejorarán mucho las relaciones internacionales de ambos países, especial-

mente en lo que al caso persa se refiere.—Efe.

EL SUBCOMITE NO LOGRO PONERSE DE ACUERDO

Nueva York. — La Sub Comisión de la O. N. U. nombra da para hallar una solución intermedia, entre el criterio, en presencia con relación al asunto de Persia, se ha separado después de la reunión que duró noventa minutos, al final de la cual se manifestó: No se ha logrado acuerdo.

La Sub Comisión, integrada por los representantes de Rusia, EE. UU. y Francia, tenía un plazo hasta las nueve de la noche, hora española, para encontrar la fórmula de acuerdo entre la insistencia soviética de que el debate sobre Persia se aplase hasta el 10 de abril, y el criterio anglo norteamericano de que sea convocado un representante del Iran, para que exponga sin demora su punto de vista acerca del aplazamiento.

EL CONSEJO ACORDO NO APLAZAR LA DISCUSION DEL ASUNTO PERSA

Nueva York. — Ayer tarde continuó la sesión del Consejo de Seguridad. Byrnes apoyó la proposición del delegado egipcio para que se invite al Iran a que exponga su modo de pensar.

Byrnes dijo: "De no hacerlo el Iran, lo haré yo mismo". Enunciando que no es posible decidir si ha de aplazarse el debate sin antes oír lo que el representante del Gobierno persa crea oportuno exponer.

El delegado australiano ha manifestado ser partidario de que se acceda a la petición rusa de aplazamiento, una vez de cidido que la cuestión subsista en el orden del día y con reserva de que las partes no habrán de hacer nuevos arreglos por mutua negociación.

El delegado polaco Lange, ha hablado a continuación para apoyar la proposición australiana.

Después de Lange habló Gromyko y dijo que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, contrario a todo uso y aun al sentido común.

A continuación, el Consejo adoptó por nueve votos contra dos, seguir manteniendo la cues-

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

"Día del Seminario"

Detenido celebrarse el próximo domingo día 31 del mes en curso, en toda la Diócesis de Mallorca, el "Día del Seminario" especialmente señalado para pedir a Dios que proporcione a la Iglesia los sacerdotes santos y sabios que le son tan necesarios para el cumplimiento de su divina misión, y que conceda al Seminario los medios requeridos para la adecuada formación de los mismos, está inspección espera de todos los Sres. Maestros y Maestras de la Isla la más entusiasta colaboración para el éxito de esta campaña en favor de las vocaciones eclesíasticas. Los Sres. Maestros sabrán instruir a sus alumnos sobre la excelencia y necesidad del sacerdocio y de sus ministerios y sobre el grato deber que a todos nos incumbe de interesarnos por la más perfecta formación de los seminaristas, especialmente con la oración y el sacrificio, confiando en que secundarán con su celo acostumbrado cuantas sugerencias puedan recibir con tal motivo.

Fiesta de la Victoria

Celebrándose el próximo día 1 de abril la Fiesta de la Victoria, así como el "Día de la Canción", esta inspección se complace en hacer público que verá con suma complacencia la asistencia de los Sres. Maestros y alumnos de las Escuelas de Palma a los actos que con tal motivo se organicen, y de acuerdo con las normas que oportunamente habrán recibido del Frente de Juventudes.

Palma, a 21 de marzo 1946.

El Inspector Jefe, Jaime Rosello Bibiloni.



ción ruso iraníana, bajo su jurisdicción.

Inmediatamente después, Gromyko ha pedido se aplase la discusión de dicho asunto ante el Consejo, hasta el diez de abril, fundándose en que hay todavía negociaciones en curso a pesar de que existe ya un acuerdo sobre el punto más importante.

El delegado ruso ha agregado que si el Consejo rechaza la proposición de aplazar hasta el día 10, la discusión los soviets no participarán en la misma.

Byrnes ha recogido inmediatamente el reto y ha apoyado la solución propuesta por el representante de Egipto.

EFE



defiende sus cosechas
INSECTICIDA AGRICOLA
Cruz Verde
Difícil Difenil Tricloroetano, técnicamente puro.
especial contra el
escarabajo de la patata
¡No es venenoso!

Distribuidor Exclusivista en Palma:

Calcetería Mallorquina, S. A.

Representante General para Baleares:

JUAN CABRERA

Plaza S. Antonio, 7, 1.º — Palma

Consagración de los nuevos obispos de Mondoñedo y Solsona

En el Santuario Nacional de la Gran Promesa

Valladolid. — En el Santuario Nacional de la Gran Promesa y ante el altar que preside la imagen del Rey Divino, se celebró el acto solemnisimo de la consagración del obispo electo de Mondoñedo, reverendísimo doctor don Fernando Quiroga Palacios.

Valladolid se sumó al acto, llenando por completo las naves del Santuario.

Asistieron a la ceremonia todas las autoridades civiles, militares y docentes de la ciudad.

En sitio inmediato al altar, estaba el alcalde de Orense, D. Alfredo Serantes, que actuó como padrino en la consagración.

En la ceremonia de la consagración actuó de consagrante el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, asistido por los obispos de Orense y auxiliar de Santiago de Compostela.

Después del último acto litúrgico de la ceremonia, el nuevo obispo recibió la salutación de las autoridades y pueblo; el besamanos duró más de dos horas.

A su paso por las calles, fue también objeto de públicas manifestaciones de simpatía.

El nuevo obispo electo de Mondoñedo es natural de Moaña, de la provincia de Orense, y cuenta cuarenta y cinco años de edad, siendo el prelado más joven de España.

En la iglesia parroquial del Salvador, de Burriana

Burriana. — En la iglesia parroquial de El Salvador, se celebró solemnemente el acto de consagración del nuevo obispo de Solsona, doctor don Vicente Enrique Tarancón.

Acudieron a la población millares de forasteros, principalmente de los pueblos de la diócesis de Tortosa.

Asistieron al acto el goberna-

dor civil y las restantes autoridades.

La ciudad estaba magníficamente engalanada.

En el altar mayor lucía un precioso retablo cedido por la Diputación Provincial, y figuraban todas las banderas y banderines de las juventudes de Acción Católica de la diócesis, de las que el doctor Enrique ha sido hasta ahora consiliario general diocesano.

En el acto de la consagración ofició el obispo de Tortosa, doctor don Manuel Moll Salord, asistido por los obispos auxiliares de Madrid, Alcalá y Valencia, doctores Morcillo y Hervás.

Por la tarde, hubo un acto de homenaje y despedida de las damas de Acción Católica, presidido por las referidas autoridades eclesíasticas y civiles.

El nuevo prelado contestó a los discursos pronunciados, con sentidas palabras de agradecimiento y animando a los concurrentes a continuar la labor de apostolado.

UPRA

La consagración del Dr. Yurramendi

Madrid. — El día 31 del actual será consagrado en la iglesia matriz de Sta. María, de S. Sebastián, el Dr. don Maximiano Yurramendi Alcaín.

Asistirán diversos miembros del Gobierno y altas personalidades.

El nuevo Prelado será apadrinado por la Asociación Nacional de Propagandistas, representada por su presidente, señor Martín Sánchez.

USANDO CAPILAR TOR-FOR
VIGORIZARA SU CABELLO EVITARA SU CAIDA. ACTIVARA SU CRECIMIENTO. LE DESARROLLARA COMPLETEMENTE LA CASPA Y SEBORRREA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

PALMA DE MALLORCA

Con el fin de facilitar las operaciones de su numerosa clientela y del público en general, debidamente autorizado por la Dirección General de Banca y Bolsa, el próximo día 2 de abril inaugurará su sucursal urbana

CALLE SINDICATO n.º 184
TELEFONO 1792

La nueva sucursal efectuará toda clase de operaciones bancarias al igual que la oficina principal de la calle General Goded.

CULTOS

VIERNES, 29
San Eustasio, ob.

Cuarenta Horas
Continúan en Santa Magdalena, por varios difuntos. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 7'15 de la noche rezo del Santo Rosario y sermón cuarenesal por el R. P. Gaspar Muzar, S. y SS. CC.



EL CORREO de las LETRAS y de las ARTES



ESTAMPAS LULIANAS

Galería de ARTISTAS

Paisajes literarios

4. Nacimiento (1233)

Por el P. Rafael Ginard Bauçá, T. O. R.

Diez años de matrimonio sin fruto de bendición. Y, no obstante, Ramón Lull e Isabel de Erill, con infrangible paciencia esperaban, contra toda esperanza. Durante aquellos diez años, la polilla de la tristeza taladró su espíritu. Un hogar sin hijos es como un nido sin pájaros o un jardín sin flores. Y mientras ambos esposos se ejercitaban en la piedad y obras de misericordia, ofrecían el sacrificio de sus deseos frustrados, en olor de suavidad. Y por fin Dios, misericordioso, colmó sin medida las ansias de su corazón que se habían vuelto más acuciantes con la larga espera. Y fueron padres de Ramón Lull, el Genio de la raza y resumen de las grandezas de su siglo. La historia ha ignorado hasta el presente el año y el día en que ocurrió el nacimiento del Doctor Iluminado, pero la tradición, que sabe más que la historia, señaló, sin titubear, el 25 de Enero de 1233.

En aquel niño habían de concentrarse todo el jugo, la savia y el ímpetu de Cataluña y parece que Dios se lo regaló al pueblo catalán en premio de haber redimido, para la fe y civilización cristiana, a la isla de Mallorca.

Los heresiarcas y los genios del mal, muchas veces, son el producto de un cuerpo social infectado. Si el árbol se conoce por sus frutos, por sus hijos destacados una colectividad. Un orgamismo con la sangre viciada da origen a granos purulentos donde se concentra la podre diseminada por todas las venas.

Así los grandes impíos, venenosas flores del mal, vienen a ser la acumulación de los vicios y errores que flotaban en el ambiente donde vivieron. Y, al revés, si la sociedad está sana y nutre su entendimiento con el pan avino de la verdad religiosa y su corazón con la virtud y gracia de Dios, esta sociedad alumbrada, de vez en cuando, frutos supremos de sabiduría y santidad, germina héroes de inejable grandeza que son como el resumen y meollo del pueblo que los engendró.

De salud perfecta debía gozar el cuerpo social de Cataluña para producir, casi simultáneamente, a Jaime el Conquistador, San Ramón de Peñafort, Ramón Lull y San Vicente Ferrer, valores universales. Pero sobre todos ellos hay que colocar a Ramón Lull, el retoño cimero del árbol de la patria.

Aquel infante, que acunó Isabel de Erill, había de ser, más que hombre, como un trozo de naturaleza, por su indomable energía. Un bosque denso y libre, un río salvaje ancho y profundo, una abrupta cordillera con sus eternas aguas vivas, sus idilios vegetales y la desolación y el vértigo de sus acantilados. Andando el tiempo sería un apasionado de los libros y, no obstante, nunca fué un clásico, un académico, un refinado. Por más que, en sabiduría, se le haya comparado, acertadamente, con Adán y Salomón, habría en Ramón Lull más primitivismo, vitalidad y naturaleza, que cultura, método y disciplina.

Recio de compleción, podrá resistir, durante más de cuarenta años, a una aterradora actividad intelectual, a una vida de Quijote a lo divino, cruzando en todas direcciones los caminos del mar y de la tierra. No en balde fué criado, con sumo esmero: se le dió nodriza sana y robusta pues con la mala leche los niños crecen desmedrados y se procuró que fuera honesta y de apacible condición. Se le educó en sobriedad de vida y su madre vestiale de manera que, en invierno, experimentara en algo el frío y, en verano, el calor. Sus progenitores, en vez de acortar su infancia, se la prolongaron. Hasta los ocho años de edad se atenó principalmente a su formación física y, para que su cuerpo se desplegara con libertad, no fué sometido a régimen escalar alguno y siguió el curso de la naturaleza. Cargar prematuramente las inteligencias de los niños es como poner un peso de plomo en el tierno cáliz de una flor. Y por eso los padres del futuro Genio de la raza no tuvieron prisa de encerrar en un estudio a aquel rapazuelo tan retozón y avisado que era su gloria, su alegría y su honor.

El precioso vástago, primero y único de los esposos Ramón Lull e Isabel de Erill había de immortalizar para siempre el apodo "Lull" que, de tiempo atrás, había suplantado el noble apellido de la familia catalana de los Amat. Y parece que sobre la dorada cuna de aquel infante, votado a tan altos destinos, debió de resonar el sublime cántico de Zacarías: "Bendito sea el Señor de Israel porque ha visitado a su pueblo. Y tú, oh niño, serás llamado profeta del Altísimo e irás ante la faz del Señor a prepararle sus caminos. Para dar la ciencia de la salud a su pueblo en remisión de sus pecados. Por las entrañas misericordiosas de nuestro Dios que nos visitó enviándote de lo alto, a fin de que ilumines a aquellos que están sentados en tinieblas y sombras de muerte y endereces nuestros pies por caminos de paz".

Llegó un día del Plata y sumióse en el oro de la bahía po-



Xam

liensina. De silueta senorial e inconcundible y con sus aiadares argenteos, conserva toda la juventud de quien está siempre bajo el sol de Mallorca.

Fundó escuela, y su alta estatura — física, espiritual y artística — le confirió el título de maestro.

Pollensa, abierta a los vientos de la cultura, le recibió en los brazos de su bahía que año a año surcaban los espionés de los "trirremes" romanos dejando en sus riberas viejas y nóbles piedras enterradas.

Cronista de los bellos grises marinos, de la elegancia de gentiles calas y de la eterna verdor de los pinos de la costa, Tito Cittadini bien merece el agradecimiento de Mallorca.

PEDRO SUREDA

Hijo de Don Juan y de Doña Pilar, sorbió en sus años mozos todo el embrujo de Valdemosa. La visión de los retorcidos olivos prodújole la comazon de la pintura.

Y en los exquisitos figurines del "Parado" — cuatro líneas y dos manchas de color — y en sus



Xam
dulces paisajes de La Cabaneta puso todo su espíritu sensible. Humorista agudo, sabe del encanto de los postes telegráficos.

Del sentimiento dulce de la muerte

Por Gabriel Cortés

Como en los admirables frescos de Orcagna en el cementerio de Pisa o en los retablos de Pedro Brueghel el Viejo; como en las telas de Valdés Leal del XVII o en los tíños góticos de las catedrales, también aparece el sugestivo tema en la literatura de todos los estilos y de todas las épocas.

En la "Dança de la Muerte Castellana" del Códice del Escorial, con la desesperada queja del rey moribundo:

"Llegad vos con los bailesteros amparadme todos por fuerza de lanza".

que Daudet debía repetir en su cuento de la muerte del Delfin. En los versos y "Copias" de Jorge Manrique:

en el paisaje y de la bicicleta como elemento ornamental en la blanca carretera.

Y sus pinturas — flores y colinas y casas humildes — tienen el encanto de algo etéreo, con finuras de cosa deliciosamente inacabada.

MINOCCI

Fué torero, y hoy es pintor de bellas flores. Al sangriento cia-



Xam

vel de la rebolera sucedió la rosa en vaso de Sévres.

De ascendencia italiana, trasladó su solera de Faierno al tonel de manzanilla y después a la malvasia de Mallorca.

Y de ese "combinado" surgió el pintor, simpático y boñemio como un Felipe Sassone, con chambergo y chalina al estilo de Montmatre.

Las flores y los frutos de Minocci conservan el rocío de mañana como un milagro del Arte.

"No tardes Muerte, que muero, ven porque viva contigo" que Santa Teresa de Jesús eleva a las mas altas cumbres del misticismo:

"que muero porque no muero"

En las obras de Juan de Peñalosa, de Diego Sánchez de Badajoz y de Sebastián de Orozco; en las "Cortes de la Muerte" de Miguel de Carvajal después llevadas por Cervantes en carreta y por campos de Don Quijote. En "La Cuna y la Sepultura" de Quevedo o en el admirable soneto Iopesco:

"Esta calavera, cuando viva tuvo sobre la arquitectura de estos huesos"

En la "Dança de la Mort" de Pere Miquel Carbonell del XV; en los trágicos versos de Maria no Aguiló:

"Les calaveres figueren tent renou amb sos barrams" sonando a música de Saint-Saens. E incluso en el atórmontado espíritu de Unamuno:

".....es el auto sacramental supremo, el que nos pone sobre la muerte, bien de cara a Dios"

como afirmación suprema de fe, frente a la desesperación de sus ensayos sobre el sentimiento trágico de la vida.

En todas partes vemos asomar la idea trascendental como puerta de esperanza. Y los pintores juegan con ella, y los literatos de ella se sirven, y los místicos edifican sus moradas interiores sobre esa realidad universal, sobre ese "Novisimo", objetivo, tísico, de todos los días y de todas las horas.

Pero pintan, escriben y piensan revés de un anelo supremo de confianza, casi de deseo, ganosos de poner el pie en el estribo del negro corcel.

Y la Mística Doctora dice: "¡Oh vida larga! ¡Oh vida pensosa! ¡Oh vida que no se vive!"

Y Sor Juana Inés de la Cruz acude a recibir a la Muerte con el alma:

de mudacion en gozos angeles Y San Juan de la Cruz exclama:

"Gocemonos, Amado, y vamonos a ver en tu hermosa Laura"

Todos ansian la liberación y el descanso, y tanto se recrean en su dulcedumbre, y tanto se regocijan pensando en su venida, que la desean callada, silenciosa, sin que se oigan sus pasos descarnados:

"porque el placer de morir no me vuelva a dar la vida"

Dulzura y estremecimiento de un viaje definitivo, con todas sus ansias y zozobras, pero con la firme esperanza de encontrar más allá del mar tenebroso, un Puerto seguro, inasequible a las tormentas.

No compre un aparato de radio sin antes oír los nuevos modelos PHILIPS

VENTAS A PLAZOS

Sub Agencia Casa José Buades

Plaza Rosario, 1

Teléfono 2231

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

**CIRCULO DE BELLAS ARTES
EXPOSICION**

DE

Guillermo Porcel Salvá

Del 16 al 29 de Marzo

GALERIAS QUINT

EXPOSICION
OLEOS DE

C. y F. BENNASSER

**CIRCULO DE BELLAS ARTES
OBRAS**

DE

TITO CITTADINI

Del 16 al 29 de Marzo

En el IV Centenario de Trento

TOMAS DE TAXAQUET

Por Pedro Antonio Matheu

Quando la conclusion de la asamblea tridentina, hacia tiempo que los meritos del insigne canonista Miguel Thomas Taxaquet habian alcanzado justo renombre.

A los veinticinco años, en efecto, escribia en Bolonia sus tratados "De tota juris civilis ratione". La razon del derecho civil; y "De ejusdem discendi via et modo"; via y modo de aprender el derecho civil; impresos luego en Roma, en 1596.

Posteriormente publicaba sus libros "Expositio summe quae in die Cenae Domini legi solet", Exposicion de la Eula que se lee el Jueves Santo; los dos tomos: "Casus in jure reservati Romano Pontifici et Episcopo", Casos reservados al Papa y al Obispo; y sus obras "De universali episcopatu et reservationibus... disputationes in Charolum Borromeum Cardinalem", Discusiones con el Cardenal Carlos Borromeo sobre la potestad episcopal y los reservados; sobresaliendo su grande obra revisionista del "Decreto" de Graciano titulada "Correcciones", Correcciones, tratado especial en que acreditase de eminente Corrector.

Aunque postrado, Taxaquet era ante todo canonista. Amigo

de canonistas, les dedicaba apreciables obras. Al santo Cardenal Carlos Borromeo dedicaba le su libro, editado en casa, "ex domo propria", titulado "Michaeh Tomasi disputationes quaedam ecclesiasticae", Miguel Thomas — Discusiones eclesiasticas, donde patentiza su influencia humana en la primera disertacion "Judeorum, mahometanorum atque haereticorum oppugnatione", impugnacion de los judios, mahometanos y herejes; en la cual, al igual que Ramon Llull, procede con argumentos de razon, mejor que con textos de la Sagrada Escritura, como advierte en esta frase: "auductus potius rationibus, quam divinarum litterarum locis".

Especial atencion merecieron en dicha obra, el capitulo segundo "De ratione habenda concilia provinciana et dioecetana", De la manera de celebrar los concilios provinciales y dioecetanos; y el capitulo tercero "De varnis Collegiis ad utilitatem publicam instituentis", Necesidad de erigir colegios publicos de ensenanza, donde — irrito del tridentino — se muestra ferviente propagandista de los Seminarios Conciliares.

A su companero de la Universidad de Bolonia ("Economia docet", que llevaban grabado las monedas) y luego antecesor suyo en el Obispado de Lerida, el celebrado romanista Antonio Agustin, dedicole su libro "Emendationes", Enmiendas, o sea, correcciones a Lactancio Firmiano, al que vindió de ciertos errores que se le atribuian. Era esta una obra de critico impresa en Amberes, en 1570, y escrita anteriormente en Bolonia (la "docta", la "studiorum alma mater"), dedicada a otro critico el principe de los romanistas espanoles.

Entre los "comentariistas" de la escuela historico critica del Derecho Romano, recién aparecida en el siglo dieciseis, sobresalia, en efecto, el romanista espanol Antonio Agustin, que a los nueve años de edad fue a Alcala a estudiar filosofia y luego a Salamanca a imponerse en el Derecho y en 1595, a los dieciocho años, a Bolonia, a estudiar jurisprudencia, vistiendo ya una beca en el Real Colegio Mayor de los Espanoles, fundado en 1364, por el celebre Cardenal Gil Alvarez Carrillo de Albornoz.

Romanista consumado, Agustin, que confeso haber perfeccionado sus estudios en las obras de Taxaquet, publicaba a los veintiseis años, su famoso libro "Emendationum et opinionum liber", Enmiendas y opiniones, y su valiosa obra "Ad Modestinum"; interesantes estudios en los que dejo aclarada la jurisprudencia romana en forma tan concreta, que pudo adaptarse facilmente en los modernos códigos. Nadie, antes que Agustin habia publicado en Espana ediciones correctas del Código de Justiniano y no sin razon su edicion "Meridense" del "Corpus juris civilis romani", Derecho civil romano, hizo popular.

Fue a instancias de Taxaquet, su amigo, que escribio Agustin "Diálogos de las medallas" e "Inscripciones y otras antigüedades"; estudios propios de un humanista y arqueologo, tan bien preparado para acreditar la escuela historico critica del Derecho romano, como Antonio Agustin, el cual organizo con caracter cientifico la Epigrafia, la Heraldica y la Numismática, introduciendo además — el primero — en las

Noticiario

El poeta Luis Segura Miró ha ganado el premio ofrecido por el "Circulo de Bellas Artes" para el mejor trabajo sobre la vida y la obra del laureado maestro don Jose Maria Tous y Maroto.

El conocido bibliografo don Luis Alemany vien prepara para la próxima nesta del Libro, una muy completa exposicion de prensa mallorquina. En ella podrá admirarse desde la primera "hoja de noticias", publicaciones de diversa indole pontica, revolucionaria, satirica, romántica y literaria, hasta nuestras actuales publicaciones.

Don Francisco de B. Moll con su Biblioteca "Exemplaria Mundi" conseguira en breve para Mallorca el alto honor de ser el primer editor que lance en nuestra Patria la más juiosa y cuidada edicion de obras joyas de la literatura universal, publicadas en el idioma original que fueron escritas. Entre los volúmenes en preparacion figuran: "Cantigas" de Alfonso X; "Poemi scelti" de Gabriele D'Annunzio; "Confesiones" de Sancti Augustini; "Os Lusitanae" de Luis de Camoens; "The battle of life", de Charles Dickens; "Cronica" de Ramon Muntaner; "Wilhelm Tell", de F. von Schiller, etc.

He aqui algunos nombres de los prologuistas con que cuenta la Editorial: Ramon Menéndez Pidal, Dámaso Alonso, Juan Esquivel, Miguel Ferrá, Miguel Batllori, Ramon Aramón, Jorge Rubio y otros.

Verdaderas obras para bibliófilos, encuadradas en piel y oro, tiradas en papel de hilo, las ediciones serán limitadas a 200 ejemplares numerados.

Las dos reproducciones de ex libris que acompañaban al artículo "Fiebre de ex libristas" publicado en nuestro número del día 14 del presente mes, pertenecen a la coleccion de D. Tomas Ripoll.

La "Fiesta del Libro" que conjuntamente celebran anualmente en los salones del "Circulo de Bellas Artes" esta Entidad y la "Sociedad Arqueologica Luliana" estará dedicada hoy a exaltar la belleza estetica e historica de la Ciudad de Mallorca, mediante grabados, planos, libros, pinturas, etc.



**GUIA DEL AFICIONADO A LOS LIBROS
Y A LAS BELLAS ARTES**

<p>CIRCULO DE BELLAS ARTES Calle del Conquistador, Bajos del Circulo Mallorquín. - Exposicion Guillermo Porcel Cerdá y Obras T. Cittadini</p>	<p>GALERIAS COSTA = Calle del Conquistador, n.º 32. Exposicion de Pedro Sureda</p>	<p>GALERIAS QUINT = Imprenta, 2 Exposicion Oleos de C. y F. Bennasser</p>
<p>Cerámicas Artísticas - Objetos para Regalo Estabs. Andrés Buades Cestos, 15 Cort, 23</p>	<p>Libros Mallorca = Libreria general anticuaria y moderna. - «Biblioteca Raixa». Monografias de Historia de Mallorca. Call, 1 - Palma</p>	<p>CRISTALERIAS VAJILLAS Estabs. Andrés Buades Cestos, 15 Cort, 23</p>
<p>Libros ERESO Biblioteca Circulante, 2 pts. mensuales. Libros antiguos y modernos. Distribuciones Papeleria. - Santa Clara 19-21-Palma</p>	<p>Servicio Mesa en Plata Meneses Estabs. Andrés Buades Cestos, 15 Cort, 23</p>	<p>Libreria Ripoll Libros antiguos y modernos. - Grabados, Xilografias, Autógrafos. - Rebusca ediciones agotadas. - Libros raros. - C. San Miguel, 38-Tel. 1355</p>
<p>RUL-LAN FOTOGRAFO = Calle General Goded, 10. - Especialidad en retratos en color y miniaturas originales.</p>	<p>CASA GORDIOLA = Vidrieria Artística = Calle Victoria, 32 Palma</p>	<p>PERFUMERIA INGLESA Calle Cadena, 6 Teléfono 1770 = Cueros repujados a mano, clásicos mallorquines.</p>
<p>Mervin Objetos para regalo, muebles de estilo, bronces de arte. Conquistador, 22 (Frente Circulo Mallorquín)</p>	<p>BOSCANA = Plaza de Cort, 28 Teléfono 1643 = Material para artistas</p>	<p> DROGUERIA Material Fotográfico Santa Eulalia, 2 Tel. 2461 - Palma</p>
<p>Orfebreria litúrgica Imágenes Estabs. Andrés Buades Cestos, 15 Cort, 23</p>	<p>RELOJERIA ALEMANA Un buen reloj es una maravilla de la ciencia y del arte Calle Colón, 40 Teléfono 2917</p>	<p>Juegos para Café y Té Mesitas para Té Estabs. Andrés Buades Cestos, 15 Cort, 23</p>

Próxima exposicion de pinturas murales de Pedro Barceló

Nuestro estimado amigo y companero el critico de arte de este diario, el notable pintor don Pedro Barceló, ha terminado felizmente la pintura de los grandes pasos del Via Crucis que han de formar la decoración mural de la iglesia de San Francisco de Waco (Texas Estados Unidos).

Creemos poder adelantar que en las próximas semanas de Pasión y Santa el público palmesano podrá contemplar estas obras que representan un esfuerzo de gran envergadura, ya que cada lienzo mide unos doce metros cuadrados y las grandes composiciones están desarrolladas con figuras de tamaño natural.

Juntamente con dichas telas se expondrán también las de mayor tamaño aún, que están casi terminadas con destino a la nueva iglesia de la villa de San Juan y que representan el nacimiento, predicación y muerte de San Juan Bautista.

Dichas obras serán expuestas, D. m., en el Salón de la Juventud (Seráfica del claustro de San Francisco, por no reunir capacidad suficiente ninguno de los salones de exposicion de esta ciudad.

CERÁMICAS ARTÍSTICAS

FAYTANAR

EXCLUSIVA DE VENTA

PERFUMERIA

INGLESA

Libros Mallorca

Call, 1 - Fortuny, 13 - Palma de Mallorca

INAUGURA SU NUEVA SECCION DE VENTAS A PLAZOS

El libro que Vd. desee

ARTE -- CIENCIA -- LITERATURA -- HISTORIA
puede adquirirlos por una pequenísima cantidad semanal

CONSÚLTENOS

(Continúa en la 6.ª página)

Ejercicios Espirituales

Para jóvenes de Carrera y del Comercio.
Se darán en la iglesia de Montesión
del 1 al 6 de Abril, a las 7'15 noche.

Los dirigirá el

Rdo. Padre MANUEL MALUENDA, S. J.

En el IV Centenario de Trento

(Viene de la página anterior)

Bibliotecas el sistema de catalogación por materias.
Al Concilio de Trento — donde encargó de Covarrubias de redactar el Decreto de Observancia — asistió Agustín en calidad de Arzobispo de Tarragona. Taxaquet, en cambio, actuó como Abogado Consistorial y como procurador del nuncio. Dr. Torrens, Obispo mallorquín, de Anagnín y del señor don Francisco Inomás Taxaquet, su tío, Obispo — luchmayorense también — de Ampurias de la provincia de Torre en Cerdeña.

Agustín, empero, había sido Auditor de la Rota Romana, Legado del Papa, Nuncio en Inglaterra, Obispo de Lerida y, como Taxaquet, Corrector en Roma.

En Roma, empero, no solo se colizaban los méritos científicos de Thomas Taxaquet, sino también las virtudes del sabio. Cuando el distinguido canónigo Juan Abrines, confesor de Santa Catalina Inomás, tuvo que elevar peticiones al papa para obtener dispensa de rezo canónico a nuestra santa valedmosina, varón de Taxaquet, quien conseguía esta gracia, escribió a Abrines, desde Roma, algunas cartas, en mallorquín, que rezuman una unión exquisita.

"Facilmente se discurre — advertía en la segunda carta de 19 de Noviembre de 1571 sobre Santa Catalina Inomás — que somos parientes, descendiendo ella de Luchmayor; pero, sea o no así, la quiero por hermana y le ruego que acepte esta fraternidad espiritual".

"Unamonos — terminaba diciendo — con muchas oraciones para que el Padre de las misericordias las dispense no solo a los cristianos, sino a los turcos, a quienes ha abierto estos días una gran puerta para su conversión, en la memorable victoria, que consiguieron las armas católicas en el mar de Lepanto".

El supuesto parentesco de Miguel Inomás Taxaquet con Sor Catalina Inomás Galiard, se ve, por los anteriores términos, que nauigaba más al confesor Abrines, que no al crítico corrector Taxaquet, autor de "Joannae Cafatae maioricensis vita et quaedam notata de quibusdam sui saeculi rebus pie viventibus", vida de Juana Calat de Mallorca y noticias referentes a otras piadosas mujeres de su siglo. Aquel "sea o no así" con que terminaba su carta, después de examinar los datos facilitados por Abrines, indicaba el sentir contrario de Taxaquet. El apellido Inomás, en efecto, llevaba a la sazón un valedmosa más de una centuria de existencia ininterrumpida.

Era en 1570 cuando S. S. Pio V nombró a Inomás Taxaquet Sacrista de la Catedral de Mallorca, de cuya dignidad posesionóse el 19 de Septiembre. Y era el 4 de noviembre de 1574 cuando, por su apoderado Pedro Genovart, se posesionaba, en la misma Catedral, de un canonicato conferido por S. S. Gregorio XIII, del cual obtuvo Taxaquet, a 1 de Enero de 1577, el Breve elevando a aitar privilegiado el de San Pedro de nuestra Catedral.

El 20 de Noviembre de 1577 era nombrado Inomás Taxaquet — antiguo Beneniciado de la Parroquia de Luchmayor — Obispo de Lerida (primera sede de nuestro Ramo. Sr. Arzobispo Obispo Dr. Miralles), diócesis de la que posesionóse mediante apoderado — Francisco Molí — el 23 de Mayo de 1578.

Cuatro días más tarde llegó a Lerida el nuevo Obispo de 48 años, "molt bo, sa i gros", como dice aquella acta. Allí mu-

rió, empero, el 9 de junio, a los cuarenta y tres días de posesionado del Obispado, este teólogo de Trento, Doctor en ambos Derechos.

Quedan en Luchmayor — su pueblo natal — el predio "Son Taxaquet"; la rotulación de la calle del Obispo Taxaquet; el recuerdo de su casa natal, localizada a la entrada de la calle de Campos (antes Hostales) a mano derecha; y la pintura de su effigie, que en la Sacristía parroquial preside la galería de Obispos luchmayorenses.

REPRESENTACIONES

Relación de numerosísimas casas nacionales y extranjeras que necesitan nombrar representantes en toda España, remitimos contra reembolso de 10 ptas. — Escribid: "REFLEJOS" Ronda de San Pedro, 15; Barcelona.

Ha sido aprobado el plan para el futuro de Alemania

Quedará convertida en una potencia industrial de segundo orden

Berlín.—Cinco puntos principales establecen la reducción de Alemania a carácter de segunda potencia industrial, según el proyecto redactado y aprobado por las cuatro potencias de ocupación (dado a conocer hoy por medio de fuentes oficiales).

El primero y más importante de ellos es la limitación en el futuro de la producción de materias primas en Alemania, control cuyos extremos se decidirán en la Conferencia de la Paz. El segundo punto fija el establecimiento del nivel de vida alemán en dos tercios del de 1939 lo que equivale a un 38 por ciento de promedio.

El tercero establece la exportación de materias industriales ligeras, siempre que sea para compensarlo con importación de viveres destinados al país, única base sobre la cual se permitirán las exportaciones, las de las industrias pesadas servirán únicamente para pago de las reparaciones a exigir a los alemanes.

El cuarto punto fija la producción de 5'8 millones de toneladas de acero, prohibiéndose la producción de magnésio, aluminio, caucho sintético, combustibles para aviones, construcciones navales y toda clase de armas y municiones.

El quinto señala que el racionamiento no deberá ser superior a dos mil calorías diarias, aunque se permita un consumo de grandes cantidades de cereales y patatas.

La alimentación de los alemanes en el futuro se verá restringida en carnes y grasas, ya que como estos no pueden producir bastante por sí mismos, su importación se tendrá que limitar a lo que las permita el pago de sus materias a cambio de tales artículos.

Revisión de cartillas de abastecimientos en varias provincias

Madrid. — Los gobernadores de Madrid, Barcelona, Valencia, y Zaragoza estuvieron ayer tarde desde las seis a las nueve y media de la noche reunidos en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para poder concretar el desarrollo de la última disposición encaminada a revisar las cartillas de abastos y con ello favorecer a los débiles económicamente.

Se trazaron las líneas generales de cada provincia que con arreglo a su peculiaridad se han de llevar a término para la ejecución de la Orden.

Hoy a las once de la mañana los citados Gobernadores sostuvieron una conversación hasta las dos de la tarde con el Ministro de Industria sobre el particular.

A consecuencia de la conversación de los Gobernadores aludidos regresan a sus provincias con instrucciones concretas para llevar a cabo la revisión de todas las cartillas de abastecimientos y también con instrucciones precisas para que las clases más menesterosas se les puedan dar un suministro de viveres más adecuado al trabajo que realizan. Preferentemente se les darán plátanos, verduras, pescado y carne.

CIFRA

DEPORTIVAS

LA LIGA QUE SE ACABA...

El Sabadell buscará ante el Mallorca el título campeonil

El empate Levante-At. Baleares es posible tenga que ser resuelto por el "gol-average" indirecto

De los tres encuentros de categoría nacional en que van a verse empenados el próximo domingo nuestros equipos, dos tienen caracteres decisivos: el Mallorca - Sabadell y el Atlético Baleares - Elche. Veamos por qué.

La sorprendente reacción final



PUJOL, el notable guardameta del Sabadell

del Deportivo de la Coruña ha puesto en peligro la consecución por parte de los vallesanos, del título de campeones de la Segunda División. Si es cierto que catalanes y coruñeses tienen ya asegurado el ascenso automático, no lo es menos que sólo un punto les separa. En consecuencia, el honor del primer lugar se decidirá en la próxima y decisiva jornada.

Sin temor a equivocarse, puede pronosticarse que los gallegos vencerán, sin dificultades, al Salamanca, que les visitara sabiendo.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

dose ya descendido a tercera. En consecuencia, el Sabadell ha de buscar la victoria en "Es Forti". El empate le es insuficiente, pues el "gol-average" directo con el Coruña da igualada a dos tantos; y el indirecto, depende de los tantos que el domingo se marquen.

La importancia del Sabadell-Mallorca queda a la vista. Además, los decanos — a pesar de estar a cubierto de disgustos y de ilusiones, en plena zona de sosiego — querrán cerrar su actuación ligera con una victoria.

Lo del At. Baleares también tiene su miga. Su sensacional victoria del domingo en Inca y la no menos sensacional derrota del Levante en Vallejo han igualado en puntuación y en "gol-average" directo a los dos equipos aspirantes al primer lugar de este disputadísimo quinto grupo de la fase intermedia de la Tercera División. En consecuencia, la decisión habrá de darla el "gol-average" indirecto.

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

de SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO
Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los señores Mutualistas para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el próximo día 30 del actual, a las 12 horas, en el domicilio social (Pl. Sta. Eulalia, 12) para dar conocimiento del balance correspondiente al 2.º semestre de 1945.

Palma, 27 de Marzo de 1946.
— El Secretario, José M. Aitor de Trujillo. — V. E.: Sr. Presidente, Miguel Mataró.

dependiente, única y exclusiva, de los tanteos que se registren el domingo en Almansa y "Son Canals", suponiendo que mallorquines y valencianos consigan — como esperamos — salir vencedores en sus respectivos encuentros.

Como se ve, la jornada que se acerca — completada por un Albacete-Constancia de puro trámite — no tiene desperdicio. En "Es Forti" se decidirá el título de Segunda División. De "Son Canals" saldrá la afirmación o el abandono de las esperanzas en que otro equipo mallorquín escale esta Segunda División. — AVESPA.

Ayer tarde, vía Valencia, regresaron los jugadores del Mallorca; Albella mejora de su lesión. Nada hay decidido acerca del equipo que saldrá el próximo domingo.

Ajedrez

ERRATA

En la sección de ayer se deslizo una grave errata: el diagrama no correspondía a aquella sección, sino a la siguiente. Todos los datos, pues, que se consignaron, correspondían a otro problema, y el pie del diagrama debía decir: "mate en tres". En la próxima crónica se ampliarán los detalles.

D. Antonio Bonet gana el regalo de OSBORNE Y VEINTE DUROS

Esta mañana hemos efectuado el anunciado sorteo, para decidir el definitivo ganador de nuestro concurso semanal de pronósticos de fútbol, la suerte ha favorecido a don Antonio Bonet, domiciliado en Palma. Plaza Progreso núm. 82, y, como adjunto llevaba una etiqueta "Fino Coquiner" OSBORNE, gana además de la caja de DOCE BOTELLAS, las consabidas CIEN pesetas.

El secadero de bacalao mayor de España

Vigo. — Han terminado los trabajos de construcción del secadero de bacalao, de Chapela. Este secadero es el mayor de España y uno de los más modernos de Europa. Tiene una instalación completa de tuberías para el secado artificial, importantes instalaciones frigoríficas de lavado con agua ozonada, armarios de clasificación y embalaje.

La capacidad de producción de este secadero es de 11.000 toneladas al año. CIFRA

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

¿CANAL?
NO VACILE!
ROM QUINA MELIÚ
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Cines

OS ESTRENOS

ASTORIA y METROPOL

"Disraeli"

La guerra, con la secuela de sucesos que ha exigido a todos los pueblos, ha obligado a productores cinematográficos a intercalar entre su frívola producción bastantes cintas que son una exaltación del patriotismo y de los valores morales.

Entre éstas se encuentra la que con el título "Disraeli", se estrenó ayer en los cines Astoria y Metropol, y en la que la figura del gran Ministro que suena estrechamente el nombre Británico y previene los grandes peligros que la Rusia hasta suponía para la paz europea, quedan exaltadas patrióticamente.

Toda la cinta, entreverada de escenas y amables anécdotas, una sucesiva serie de escenas en las que el gran estadista de noble ambición política, luchando por el éxito de sus grandes teorías sociales y por clarividente visión del mundo internacional.

En la cinta, una figura femenina, queda espiendidamente retratada. Es la esposa del gran político, que si le sirvió de apoyo en sus juveniles años, a lo largo de toda la vida es la madura constante de aquel hombre enfermizo que ganará únicamente la más difícil batalla al Canciller de Hierro alemán.

John Gielgud y Diana Wynyard son los afortunados actores que llevan el peso de la cinta interesante en todo momento. Al lastre que el tema de la guerra supone para realizar una producción cinematográfica de tanto valor como es "Disraeli".

No hay que decir que en la nueva película no hay nada que dañe la moralidad del espectáculo.

Contaminación de La Puebla SE HACE PUBLICO

El B. O. de esta provincia número 12.378, del día 23 de Marzo de 1940, publica las condiciones que rigen las cuales este Ayuntamiento saca a concurso la

ADQUISICIÓN DE 2.000 PLACAS METÁLICAS

de vehículos de tracción animal.

INTENSIVA, APASIONANTE Y DRAMÁTICA
es la comedia de M. Ródenas, E. Corral y D. Collado

Tu pecado

que hoy a las 6'45 tarde y a las 10'15 noche será estrenada en el



por la Compañía de Comedias de ISMAEL MERLO

MAÑANA

El conflicto de Mercedes

BORN — CAPITOL — HISPANIA

"Zaza"

Si siempre resulta bastante difícil acertar en la versión cinematográfica de una popular obra teatral, no lo era menos en la nueva superproducción de la Paramount que lleva por título "Zaza", en la que toda la acción ha de reducirse forzosamente a exponer las incidencias y las reacciones de una bailarina que ganara merecidamente el frívolo cetro de reina del cabaret.

Pero George Cukor, que en otras películas ha mostrado su excelente modo de hacer, ha logrado superar casi todas las dificultades, y la película transcurre amena, interesante, sin resabios de lenta y pesada teatralidad. Pero, en mayor grado, el éxito de "Zaza" corresponde a Claudette Colbert, la notabilísima actriz, que encarna espiendidamente el personaje central, al que hace vibrar en todo momento, tanto en los de exaltado apasionamiento como cuando descubre que interponerse entre ella y el hombre que sincera y honradamente ama, una esposa y una hija.

En la versión cinematográfica el inconveniente obra de Zola tiene un discreto final. La desengañada actriz no quiere turbar la paz de un hogar honorable y renuncia para siempre a su profundo amor. Pero aunque el final sea ejemplar no es recomendable para todos los públicos la nueva película en que la pasión avasalladora de "Zaza" queda expuesta de modo sobrado, sugerente y atrevido.

Al estreno de la nueva cinta en los cines Born y Capitol asistió numerosísimo público.

OSBORNE

Se autoriza a los bachilleres para ser maestros

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición del Ministerio de Educación Nacional, por la que autoriza a los bachilleres para obtener el título de Maestro, al amparo del decreto de 10 de febrero de 1940.

TEATROS

PRINCIPAL

"El amor no existe"

Unas veladas divertidísimas pasaron ayer los asistentes al teatro Principal, en cuyo escenario se repuso la comedia de Martínez Olmedilla y Hernández del Pozo, "El amor no existe". La originalidad del asunto y su ingenioso y vivo diálogo mantuvieron latente la atención del público que constantemente gozó en las situaciones cómicas de la obra.

La compañía, dominando la escena, subrayó las situaciones, haciendo estallar a los asistentes en francas carcajadas, si bien consideramos que en muchos momentos, tanto Ismael Merlo como Ana María Morales, tan excelentes artistas, pasaron la raya de la gracia cómica para entrar en la bufa, que dicha obra no reclama.

El público unió a su hilaridad el entusiasmo en los aplausos, que constantemente prodigó a los intérpretes.

CARTELERÍA

TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias de Ismael Merlo. — Tarde a las 6'45 y noche a las 10'15: "Tu pecado".

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Noticias, revistas y documentales.

ASTORIA. — Desde las 4: "Disraeli" por Diana Wynyard y John Gielgud, y "Vida robada" por Elisabeth Bergner.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Cuando quiere un mexicano", por Jorge Negrete y Amanda Ledesma; y "Medianoche" por Claudette Colbert, Don Ameche y Mary Astor.

BALEAR. — Desde las 3'30: "Cristóbal Colón" e "Inés de Castro".

BORN. — Desde las 4: "Zaza", por Claudette Colbert y Herbert Marshall, y complementos.

CAPITOL. — Desde las 4: "Zaza", por Claudette Colbert y Herbert Marshall, y complementos.

DORADO. — Desde las 3'30: "Seis destinos" por Charles Boyer y Ginger Rogers, y "La hora radiante".

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Seis destinos" por Charles Boyer y Ginger Rogers, y "La hora radiante".

HISPANIA. — Desde las 3: "Zaza", por Claudette Colbert y Herbert Marshall, y complementos.

LIRICO. — Desde las 4: "Cristóbal Colón" e "Inés de Castro".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Disraeli" por Diana Wynyard y John Gielgud, y "Vida robada" por Elisabeth Bergner.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Concierto macabro" por Laird Regard, Linda Darnell y George Sanders y "El bazar de las sorpresas".

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Espías en acción" por Jack Buchanan, y "Melodía de Broadway" por Frank Morgan y George Murphy.

PROTECTORA. — Desde las 3: "Cuando quiere un mexicano", por Jorge Negrete y Amanda Ledesma; y "Medianoche" por Claudette Colbert, Don Ameche y Mary Astor.

RIALTO. — Desde las 3'30: "Concierto macabro" por Laird Regard, Linda Darnell y George Sanders y "El bazar de las sorpresas".

COMPRARIA SOLAR centrico, unos 600 metros, o almacén. Escribir a Solar. "Correo de Malloca".

MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Elu-Maquinaria Eléctrica. — Carmelo Gil, 4; Telf. 13433. Bilbao.

SE PRECISA cortador piel para fabrica calzado. — Informes: Oncha de Colocación Obrera. (Oferta n.º 10.492).

Palacio AVENIDA

TENDRÁ EL HONOR DE PRESENTAR

HOY

UN ESTRENO DE AUTENTICA CALIDAD

UNA PAREJA EJEMPLAR, LE ENSEÑARÁ A BIEN AMAR

Cuando quiere un mejicano

LA MEJOR COMEDIA DE JUAN BUSTILLO ORO



JORGE NEGRETE
AMANDA LEDESMA

EXCLUSIVAS FLORALVA

MUSICA MEXICANA DE ESPERON Y CORTAZAR
MUSICA ARGENTINA DE HECTOR STAMPONI

EL UN OBUS DE PASIONES...
ELLA, UNA BOMBA INCENDIARIA...
EL ENCUENTRO UN VOLCÁN DE PASIONES.

UN FAMOSO TORRENTE DE MÚSICA
MEXICANA Y ARGENTINA

EL ES DELICADO COMO UN LEÓN...
ELLA, DULCE COMO UNA AVISPA...

¡Le garantizamos el éxito de esta incomparable película!

IMPORTANTE

A todos los que presenten en taquilla una colección completa de las postales que se reparten anunciando esta producción, colección compuesta de diez distintos dibujos, se les obsequiará con una localidad de butaca

EN PREPARACIÓN

EL MISTERIO DE Fiske Manor

Proyecciones simultáneas en



Los laboristas británicos no admiten en su partido a los comunistas

Londres. — El comité ejecutivo nacional del partido laborista publica una declaración explicativa de su negativa a la solicitud que formularon hace tiempo los comunistas británicos para que se autorice su afiliación en aquel partido.

La declaración dice que la humillante servidumbre del partido comunista británico con respecto a Moscú le privan de toda influencia directa sobre el pueblo de la Gran Bretaña y que los comunistas, al pensar en una jerga extranjera, son completamente insensibles a los

OCASION

Vendo dos acordeones de tres y cuatro teclados, respectivamente. Informes en esta Administración.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

pensamientos y ahelos del nombre o mujer normales de este país. EFE

COMENTARIOS

La fuente de agua viva

Siempre ha atraído poderosamente mi atención el evangelio de la samaritana, porque que se nos recuerda justamente en la misa de mañana. Es una página muy numana y a la vez muy divina en que Jesús, a través del vivo diálogo con aquella mujer desventurada, en cuyo continente y lenguaje asoman una fría indiferencia y una resistencia escurridiza, va a revelarse fuente del agua viva de la gracia.

La escena es bien conocida. Cuando la mujer samaritana echó la herrada al pozo, el Maestro, que está sentado cabe el brocal, y de cuyo rostro, pese al cansancio y a las gotas de sudor que surcan sus mejillas, fluye un resplandor de apacible dignidad y de indulgente mansedumbre, le pide de beber.

Es un pequeño servicio que jamás se niega, y aquella mujer no pensó negárselo; pero le agrada mostrarle que ella ha reconocido en su interlocutor a un judío, y que ella va a hacerle una gracia. ¿Como, siendo el judío, no se le veía el desprecio orgulloso de sus compatriotas y pedía de beber a una samaritana?

Jesús no aprueba aquel tono desentradado y a la vez agresivo. La mujer no ve en él más que a un judío de corazón estrecho, y eso que era un cofazón magnánimo y soberano, para concederle el agua viva. ¡Si supiera con quién trataba, sería ella quien le rogase!

La samaritana se extraña de aquella salida. No tiene él con qué sacar agua del pozo, ¿de donde sacará el agua viva? ¿Va a hacer brotar el agua del suelo como si fuera mas poderoso que Jacob — "nuestro padre Jacob" dice ella con énfasis —, que tuvo que cavar este pozo para dar de beber a sus hijos y abreviar a sus ganados?

Mas ¿a que venia semejante milagro y para qué serviría aquella agua ordinaria? De otra agua habia Jesús y de un milagro mucho mas sorprendente, aunque permanezca en el secreto de las almas. Quien beba de su agua no sentirá mas sed, porque poseerá en sí la fuente, una fuente que salta hasta la vida eterna a la cual su virtud conduce.

La mujer responde: "Señor, came de esa agua, para que yo no vuelva a tener sed, ni haya de venir aquí a buscarla". A primera vista parece que ella asiente con docilidad a todo; sin embargo, no hay allí ingenuidad, y la lección es demasiado alta para ella; en sus labios se dibujaba una sonrisa burlesca.

Mas el Maestro no desespera, antes al contrario, y si bien ella entendió todo en un sentido puramente natural, comienza, sin ella darse cuenta, a darle de su "agua" viva y maravillosa. ¿Qué es, efectivamente, todo el diálogo que sigue sino una paulatina donación de la gracia para atraer a sí a aquella pecadora? Porque empieza invitándola suavemente a la confesión de sus culpas y recriminándose las con suma táctica; continúa señalando la verdadera orientación para quien quiere que la gracia haga brotar en él veneros de vida, y acaba mostrándose ya sin veos como "don de Dios" y manantial de salud...

Dos años y medio mas tarde, con ocasión de la fiesta de los Tabernáculos y a sugerencia sin duda de la procesion que se hacia llevando agua de la fuente de Silvé para derramarla sobre el altar de los holocaustos, Jesús habla de ratificar su promesa: "Si alguno tiene sed, venga a mí y beba. Al que crea en mí... brotaránle de las entrañas rios de agua viva..."

En Rutenia los rusos han desencadenado la más dura persecución contra la Iglesia

En Yugoslavia también han sido encarcelados, y en muchos casos muertos, obispos, sacerdotes y seglares

Londres. — En la misa ofrecida en la catedral de Westminster por los pueblos perseguidos de la Europa oriental, el summo Cardenal Griffin recordó en su sermón, y a propósito de la reciente carta dirigida a Stalin por un supuesto Consejo Episcopal de la Ucrania occidental para anunciarle la separación de Roma de los católicos de aquel país, que, de un año a acá, se desencadenó en Rutenia la mas violenta y dura persecución contra la Iglesia Católica, siendo detenidos los siete obispos que integraban su episcopado — tres de los cuales han fallecido — y matándose, encarcelándose y deportándose a gran número de sacerdotes, quedando los restantes en la imposibilidad de ejercer su sagrado ministerio.

Los jefes de la Iglesia Católica — prosiguió el Cardenal Griffin — han sido sustituidos por unos cuantos sacerdotes apostatas, que son los que han cambiado el reconocimiento de la autoridad del Papa por el de la del Patriarca ortodoxo de Moscú.

El Cardenal Griffin trató también de la persecución de los católicos de Yugoslavia, donde han sido encarcelados — y en muchos casos muertos — obispos, sacerdotes y seglares, y de

otra regiones de ocupación o influencia soviética.

Terminó invitando a todos aquellos que proclaman los imprescindibles derechos del hombre y su libertad política y religiosa a que eleven su protesta por tan brutal trato.

EFE

RON CRIOLLITA Nadal

La elección de Procuradores en Cortes celebrada por los Sindicatos

Nota de la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid. — La Delegación Nacional de Sindicatos remite una nota en la cual hace constar, con objeto de aclarar datos confusos publicados sobre la elección celebrada el pasado domingo, día 24, que el número de electores ascendía a 104, de los

cuales, por diversas causas, justificaron su inasistencia.

El número de elegibles ascendía a 192, en representación de las diversas entidades que encuadran a la mayor parte de los productores españoles.

La Mesa la formaban seis Procuradores electivos de los Sindicatos, como resultado del sorteo efectuado entre los que intervinieron en las elecciones.

Todos los electores tenían entera facultad para votar con entera libertad y siguiendo tan solo al dictado de su conciencia.

El voto fué secreto, y por papeleta, con garantía suficiente para evitar cualquier suplantación y el escrutinio se verificó en un acto público.

De la lista de elegibles, un gran número de ellos obtuvieron votos y los 42 triunfantes consiguieron éxito, gracias al sufragio de más de la mitad del censo.

Entre los eliminados hubo algunos que tuvieron cerca de 40 votos.

En todo momento, los electores tuvieron a su disposición los documentos acreditativos del derecho de los elegibles a ser votados como candidatos.

EFE

PERÓN lleva una ventaja de más de 240.000 votos sobre Tamborini

Buenos Aires. — El candidato laborista Domingo Perón lleva una ventaja de 244.079 votos sobre el candidato demócrata, Tamborini.

El total es de 1.240.577 a favor de Perón y 996.508 a favor de Tamborini.

En la capital de Buenos Aires Perón lleva una ventaja de cerca de 48.000 votos y en la provincia la ventaja que lleva es de cerca de 100.000 votos.

Perón tiene ya 30 compromisarios, más de los necesarios para elevarle a la Presidencia de la República Argentina.

EFE

Rolan CINTAS-PAPELES CARBON

Sir William Beveridge pronunció ayer una conferencia en Madrid

(Viene de la 1.ª página)

cial. Declaró también que la juventud de la victoria siente ansias de una mayor justicia social y que no será nuestro pueblo quien se rezague, bajo la sombra de la Cruz, a crear un mundo más justo.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Presidente de Instituto Nacional de Previsión señor Jordana de Pozas que pronunció unas palabras sobre la obra y biografía de Sir William Beveridge.

Mr. Beveridge habló a continuación en inglés pero pronunció en castellano las siguientes palabras: He venido aquí por invitación de la Universidad de Madrid con carácter estrictamente particular. No puedo ostentar ninguna otra representación ya que dejé mi cargo en

la Universidad de Oxford para poder ser miembro del Parlamento; a consecuencia de las últimas elecciones generales ya no estoy en éste y soy solamente escritor y no tengo ningún género de relaciones con el gobierno.

Opino que independientemente de lo que los Gobiernos hagan o dejen de hacer, es deseable mantener abierta la comunicación de ideas entre las Universidades y los hombres de ciencia de las diferentes naciones, siempre y cuando todos disfruten de la libertad que yo disfruto hoy para hablar sin temor ni parcialidad, para decir exactamente lo que pienso.

Agradezco a la Universidad de Madrid la oportunidad que me ha brindado para realizar este propósito. Creo también que los hombres de todas las naciones son hermanos y tienen intereses comunes.

Tres cosas se necesitan ante todo: primero, paz y ausencia de temor a la violencia y a la guerra, sea internacional o civil; segundo, ocupación y oportunidad para trabajar y ganarse la vida honradamente y tercero, seguridad social y certidumbre de una renta para adquirir las cosas necesarias para la vida de aquellos y sus familiares, tanto cuando pueden trabajar como en el caso que por la edad, enfermedad u otra causa no puedan hacerlo.

Opino que los hombres de las diferentes naciones deben consultarse constantemente, sobre el modo de atender a estas universales necesidades. Yo vine a exponer libremente algunas de mis opiniones sobre esta materia. He venido también a aprender vuestro modo de abordar estos problemas.

Después de su conferencia en inglés, Sir William Beveridge resumió todo su discurso en los siguientes puntos:

Primero: Una sociedad solo es satisfactoria cuando todos los hombres que quieren trabajar y ganarse la vida puedan tener oportunidad para hacerlo. Tiene que haber tantas ocupaciones retribuidas, por lo menos, como personas aspiren a ellas. Este es el sentido de la ocupación total.

Segundo: El individuo no puede crearse su propia oportunidad para encontrar trabajo. La ocupación total no puede llegar a producirse automáticamente.

Tercero: La ocupación total debe convertirse en una nueva responsabilidad del Estado.

Cuarto: Puesto que la ocupación total depende de que el gasto total sea adecuado el Estado debe asumir la responsabilidad de que esto suceda.

Quinto: El instrumento del Estado para todo gasto es el presupuesto. Para confeccionar los presupuestos se precisa un criterio nuevo, no el de equilibrar los gastos e ingresos del Estado, sino el de conseguir un gasto total adecuado. El Ministro de Hacienda debe acometer su tarea con un espíritu nuevo, considerando la totalidad del gasto y no solamente el que realiza el Estado.

Sir William Beveridge fué aplaudido y después de su conferencia una gran cantidad de personas especialmente del bello sexo, acudieron a que le firmara autógrafos.

CIFRA